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Методологія дослідження. Теоретико-методологічний підхід, який запропоновано у 

даній статті, передбачає здійснення процедури оцінювання корпоративної відповідальності 

підприємства на основі інфологічного методичного підходу з використанням семантичної 

мережі на етапі вибору значимих показників соціальної відповідальності. Це дозволяє спрос-

тити та логічно обґрунтувати процедуру визначення оптимального складу необхідних інди-

каторів. Безпосередньо інтегральний показник рівня корпоративної відповідальності отрима-

но на основі використання пакета прикладних програм Microsoft Excel.  

Результати. Зазначено, що у сучасному динамічному середовищі, де технології розви-

ваються з неймовірною швидкістю, бізнес-середовище зазнає кардинальних змін через впро-

вадження передових технологій, які відкривають перед підприємствами можливості для еко-

номічного зростання та підвищення ефективності свого функціонування. Впровадження 

принципів корпоративної відповідальності та інновацій в бізнес-процеси пов’язане з необ-

хідністю значних інвестицій та зміни корпоративної культури, що стимулює підприємства 

приділяти увагу корпоративній відповідальності як ключовому фактору для досягнення стій-

кого розвитку в умовах інноваційності. Отримано індикатор оцінки корпоративної відпові-

дальності підприємства, який базується на п’яти групових інтегральних показниках, що ха-

рактеризують взаємовідносини з персоналом та власниками підприємств, ефективність      

функціонування, фінансову надійність та інвестиційну привабливість для корпоративних 

клієнтів.  

Новизна. Сформовано інтегральний показник рівня корпоративної відповідальності і 

прийняття управлінських рішень щодо застосування засобів підвищення економічної  стій-

кості та подальшого сталого розвитку підприємства в умовах інноваційності.  

Практична значущість. Використання для оцінки корпоративної відповідальності 

сформованого інтегрального показника є обґрунтованим і відповідає представленому підхо-

ду до визначення поняття корпоративної відповідальності як комплексного, який охоплює 

всі сфери діяльності підприємства та рівні взаємодії з різними стейкхолдерами. Це дозволяє 

отримати більш повну картину його соціальної відповідальності та відображає інтереси пев-

ної групи стейкхолдерів (співробітників, власників, клієнтів тощо). Групові інтегральні  по-

казники ґрунтуються на застосуванні системи показників, які дозволяють об’єктивно вимі-

рювати складові корпоративної відповідальності підприємства, встановити динаміку і взає-

мозв’язок загальних та індивідуальних тенденцій економічної стійкості та сталого розвитку. 

Ключеві слова: підприємство, корпоративна відповідальність, стейкхолдери, підхід, ін-

новаційність бізнесу. 

 

Постановка проблеми. У сучасному 

динамічному середовищі, де технології роз-

виваються з неймовірною швидкістю, біз-

нес-середовище зазнає кардинальних змін 

через впровадження передових технологій, 

які відкривають перед підприємствами мож-

ливості для економічного росту та підви-

щення  ефективності  функціонування.   До-

слідження показують, що споживачі відда-

ють перевагу продуктам та послугам під-

приємств, які демонструють  високий рівень  
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корпоративної відповідальності. Такі під-

приємства як: Patagonia та Tesla стали ліде-

рами в галузі корпоративної відповідальнос-

ті, інвестуючи в екологічно чисті технології 

та підтримуючи соціальні ініціативи вони 

довели, що соціальна відповідальність не 

лише підвищує репутацію бренду, але і 

сприяє довгостроковому успіху. Однак, 

впровадження принципів корпоративної  

відповідальності та інновацій в бізнес-

процеси пов'язане з необхідністю значних 

інвестицій та зміни корпоративної культури 

що стимулює підприємств приділяють увагу 

корпоративній відповідальності, яка є клю-

човим фактором для досягнення стійкого 

розвитку в умовах інноваційності бізнесу. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Проблемі оцінювання системи соці-

альної відповідальності  підприємства  при-

свячується значна увага. Так, Будько О. В., 

Галатов Б. М. розкрили актуальність оціню-

вання ефективності соціально відповідаль-

ної діяльності корпорацій, визначили трак-

тування поняття корпоративної соціальної 

відповідальності [4]. Автори Борщ В., Жмай 

O. акцентують увагу на значимость взаємо-

дії зі стейкхолдерами для розвитку компанії 

[2]. У статті Євтушенко В. А. досліджує те-

оретико-методологічні та практичні підходи 

до оцінки корпоративної соціальної відпові-

дальності, визначают методи, об’єкти та по-

казники  оцінки КСВ [6].  Проблеми  впро-

вадження та оцінки корпоративної соціаль-

ної відповідальністі бізнесу розкрити Мель-

никовою О. А. [7]. Автори Письменна О. О., 

Сомова Л. І., Папуша Є. запропоновали ме-

тодику оцінки корпоративної соціальної  

відповідальності (КСВ) промислового під-

приємства, розробили методику на оцінці 

КСВ [9], а Орлова Н. В., Жмай О. В. пред-

ставляють оцінку корпоративної соціальної 

відповідальності в системі взаємовідносин зі 

стейкхолдерами [8]. 

Автори статті Бочарова Н. А., Щепилі-

на А. К. пропонують здійснювати інтеграль-

ну оцінку рівня корпоративної соціальної 

відповідальності підприємства [3], Вахру-

шева О. Б., Хахонова Н. Н. пропонують 

здійснювати оцінку ефективності корпора-

тивної соціальної відповідальності [5]. 

Формулювання мети статті. Метою 

статті є розробка методичного підходу до 

оцінювання корпоративної відповідальності 

підприємства в умовах інноваційності бізне-

су. 

Виклад    основного  матеріалу   дос-

лідження. Для оцінювання корпоративної 

відповідальності підприємства використо-

вуються теоретико-методичний підхід на 

основі визначення інтегрального показника 

корпоративної відповідальності підприєм-

ства, який базується на п’яти групових ін-

тегральних показників, що характеризують 

взаємовідносини з персоналом та власника-

ми підприємств, ефективність функціону-

вання, фінансової надійності та інвестицій-

ної привабливості для корпоративних клієн-

тів. Використання зазначених груп показни-

ків для оцінки корпоративної  відповідаль-

ності є обґрунтованим і  відповідає  пред-

ставленому підходу до визначення поняття 

корпоративної  відповідальності  як комп-

лексного, який охоплює всі сфери діяльності 

підприємства та взаємодії з різними 

стейкхолдерами, що дозволяє отримати 

більш повну картину його соціальної відпо-

відальності та відображає інтереси певної 

групи стейкхолдерів (співробітників, влас-

ників, клієнтів тощо). Групові інтегральні 

показники ґрунтуються на застосуванні сис-

теми показників, які дозволяють об’єктивно 

вимірювати складові корпоративної відпові-

дальності  підприємства, встановити дина-

міку і взаємозв’язок загальних та індивідуа-

льних тенденцій економічної стійкості та 

сталого розвитку. 

Пропонується проводити оцінку кор-

поративної відповідальності підприємства 

на основі інфологічного методичного підхо-

ду з використанням семантичної мережі на 

етапі вибору значимих показників соціаль-

ної відповідальності, який дозволяє спрос-

тити та логічно обґрунтувати процедуру ви-

значення їх оптимального складу. Результа-

том виконання цього алгоритму є визначен-

ня інтегрального показника рівня корпора-

тивної відповідальності і прийняття управ-

лінських рішень щодо застосування засобів 

підвищення економічної стійкості та пода-

льшого сталого розвитку в умовах іннова-

ційності бізесу (рис. 1) шляхом використан-

ня пакета прикладних програм Microsoft 

Excel. 
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Щодо постановки завдання забезпе-

чення корпоративної відповідальності під-

приємства є вибір оптимальної кількості по-

казників дослідження. Формування системи 

показників відбувається на основі викорис-

тання множинного кореляційного аналізу, 

який дає можливість  розглядати  взаємо-

зв'язки багатьох показників, що більш від-

повідає економічним реаліям та системним 

взаємозв'язкам в економічних процесах (рис. 

2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 2.  Процес відбору показників для моделі множинної регресії 

 

Проведено оцінювання корпоративної 

відповідальності підприємств ТОВ «Інтер 

транс лоджістікс», ТОВ «Транс-сервіс-1», 

ТОВ «Транс-логістик», АТ «ДХЛ Інтернешл 

Україна», ТОВ «УВК Україна» в умовах 

інноваційності бізнесу за представленим ал-

горитмом (рис. 1) шляхом розрахунку і оці-

нки значень інтегральних показників, що 

характеризують взаємовідносини з персона-

лом та власниками підприємств, ефектив-

ність функціонування, фінансової надійності 

та інвестиційної привабливості для корпора-

тивних клієнтів. 

Співробітники є одними з найважли-

віших стейкхолдерів підприємства, задово-

лення роботою яких, мотивація та лояль-

ність безпосередньо впливають на ефектив-

ність діяльності підприємства. Крім того, 

ставлення підприємства до своїх працівни-

ків є важливим показником його корпора-

тивної відповідальності.  

Для оцінки взаємовідносин з персона-

лом, в межах корпоративної відповідальнос-

ті підприємств, запропоновано оцінити за 

наступними показниками: продуктивність 

праці, коефіцієнт плинності кадрів, кваліфі-

Вибір вихідного набору показ-

ників для моделі 

Визначення кореляційного зв'я-

зку між аналізованими показ-

никами 

Розрахунок критерію Стьюден-

та 

Розрахунок приватного F-

критерій Фішера 

Визначення типу зв'язку 

Визначення впливу набору по-

казників на результат 

Визначення мультиколінеарно-

сті повторно 

Виключення показників з мо-

делі 

Визначення мультиколлінеар-

ності 

Набір усіх можливих показників 

Розрахунок коефіцієнтів кореляції між 

факторами 

Якщо мультиколінеарність є, то виклю-

чення показників 

Виключення сильно залежних показників 

Якщо мультиколінеарність є, то виклю-

чення показників 

Розрахунок коефіцієнтів кореляції між 

показниками та результатом 

При слабкому зв'язку виключення показ-

ників з моделі 

Якщо показник не значимий, виключення 

його з моделі 

Якщо параметр не значимий виключення 

фактора з моделей 
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кації робітників, коефіцієнт співвідношення 

середньої заробітної плати на підприємстві 

до середньої заробітної плати в регіоні, темп 

росту соціальних інвестицій, наявність кор-

поративної етики. Використання множинно-

го кореляційного аналізу, обчислення пар-

них коефіцієнти кореляції між кожною па-

рою економічних показників, складання ко-

реляційної матриці дозволило виділити на-

ступні значущі показники: продуктивність 

праці, коефіцієнт плинності кадрів, кваліфі-

кація робітників. 

Інтегральний показник оцінки взаємо-

відносин з персоналом n-го підприємства у 

t-му періоді (1): 

 

)(1 tI n
= 0,131+0,0061х11t – 0,025х12t +  

+0,0781х13t, 

t=1,…, 30 

(1) 

 

де x21 – продуктивність праці; 

x 22  – коефіцієнт плинності кадрів; 

x 23  – кваліфікація робітників; 

t – число рівнів динамічного ряду. 

Підприємства, які приділяють увагу 

корпоративній відповідальності, мають 

більш мотивованих співробітників, що 

сприяє підвищенню лояльності персоналу.  

Власники підприємств є інвесторами 

та зацікавленими сторонами, які очікують 

отримання прибутку та збереження інвести-

цій. Однак, сучасні інвестори все більше 

звертають увагу на корпоративну  відпові-

дальність підприємства, оскільки це сприяє 

на довгострокову стійкість бізнесу та його 

конкурентоспроможність. Фінансовий стан 

підприємства визначає його можливості для 

інвестування в соціальні проєкти. Підпри-

ємства з високою прибутковістю можуть 

виділяти більші кошти на корпоративну від-

повідальність, що відповідає інтересам   

власників підприємства.  

Інтегральний показник оцінки взаємо-

відносин з власниками n-го підприємства у 

t-му періоді (2): 

 

)(
2

tI n
= 0,231+0,191х21t+ 0,041х22t + 0,092х23t + 

+ 0,063 х24t , 

t=1,…, 30 

(2) 

 

де x21 – коефіцієнт автономії; 

x 22  – коефіцієнт маневреності 

власних коштів; 

x 23  – коефіцієнт забезпечення 

обіговими коштами власних джерел 

фінансування; 

x 24   – коефіцієнт фінансової стабіль-

ності. 

t – число рівнів динамічного ряду. 

Корпоративна відповідальність, 

власники підприємств та фінансовий стан 

підприємства – це взаємопов'язані елементи, 

які впливають один на одного. 

Підприємства, які успішно поєднують 

економічні інтереси власників з 

корпоративною відповідальністю, можуть 

досягти довгострокового успіху та створити 

позитивний імідж на ринку. 

Ефективність діяльності підприємства 

є важливим фактором, який впливає на його 

здатність досягати поставлених цілей та 

виконувати свої соціальні зобов'язання. 

Інтегральний показник оцінки ефекти-

вності функціонування n-го підприємства у 

t-му періоді (3): 

 

)(3 tI n = 0,38955+0,001615х31t+ 0,04121х32t+ 

+0,00641х33t+ 0,00225 х24t    

t=1,…, 30 

 

де x31 – рентабельність (збитковість) 

власного капіталу; 

x 32  – рентабельність (збитковість)  

активів; 

x 33  – коефіцієнт оборотності активів; 

x 34   – коефіцієнт оборотності власного 

капіталу. 

t – число рівнів динамічного ряду. 

Фінансова надійність підприємства є 

невід'ємною частиною його корпоративної 

відповідальності, оскільки забезпечує стій-

кість бізнес-процесів, дозволяє реалізову-

вати соціальні проєкти та сприяє підви-

щенню конкурентоспроможності.  

Інтегральний показник оцінки 

фінансової надійності n-го підприємства у t-

му періоді (4): 

 

)(4 tI n
= 0,13053+0,245х41t+ 0,125х42t+ 

+0,00051х43t , 

t=1,…, 30 

 

де x41 – коефіцієнт абсолютної 
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ліквідності; 

x 42  – коефіцієнт поточної ліквідності; 

x43  – коефіцієнт співвідношення дебі-

торської та кредиторської заборгованості; 

t – число рівнів динамічного ряду. 

Основними чинниками ефективної ді-

яльності підприємства є використання су-

часної техніки та технології надання послуг, 

застосування досконалих методів менедж-

менту, які забезпечують оптимальні умови 

праці та виробництва, стабільне проведення 

маркетингової рекламної діяльності, активне 

впровадження нововведень, постійне підви-

щення кваліфікації кадрів, оновлення знань 

з урахуванням накопиченого досвіду на су-

міжних підприємствах, і навіть з урахуван-

ням наукових досягнень, що забезпечує ви-

сокий рівень корпоративної відповідальнос-

ті в умовах інноваційності бізнесу. 

Для залучення капіталу необхідно  

підвищення рівня інвестиційної привабли-

вості підприємств, який характеризується 

можливістю ефективно управляти своєю ді-

яльністю, досягати економічну стійкість та 

підвищити корпоративну відповідальність в 

умовах інноваційності бізнесу. Найважли-

вішим етапом прийняття рішення щодо за-

лучення інвестицій є аналіз та оцінка інвес-

тиційної привабливості об'єкта, яка є найва-

жливішим процесом системи управління  

підприємством в умовах інноваційності біз-

несу. Його функції у системі корпоративної 

відповідальності реалізуються через прий-

няття обґрунтованих рішень щодо  доціль-

ності вкладень інвестиційних ресурсів у той 

чи інший об'єкт, формування позитивного 

інвестиційного образу підприємства, дає 

більш глибоке розуміння ефективності уп-

равління інвестиційною діяльністю під-

приємства та як наслідок, його економічної 

стійкості. 

Підприємства, які демонструють висо-

кий рівень корпоративної відповідальності 

не тільки сприяють сталому його розвитку, 

але й підвищують привабливість для інвес-

торів. Інвестування в такі підприємства є 

фінансово вигідним, оскільки знижується 

репутаційний ризик, ризик порушення зако-

нодавства щодо інвестування. 

Інтегральний показник оцінки інвести-

ційної привабливості для корпоративних 

клієнтів n-го підприємства у t-му періоді (5): 

 

)(5 tI n = 0,18925–0,00695х51t+ 0,018221х52t+ 

+0,16472х53t , t=1,…, 30 

 

де x51 – коефіцієнт фінансового ризику; 

x 52  – коефіцієнт довгострокового 

залучення позикових коштів; 

x 53  – коефіцієнт рентабельності  інвес-

тицій. 

t – число рівнів динамічного ряду. 

За допомогою множеного кореляцій-

ного аналізу проведено розрахунок загаль-

ного інтегрального показника корпоративної 

відповідальності n-го підприємства у t-му 

періоді, рівняння має вигляд (6): 

 

)(
2

tI n
= 0,2769+0,03416 )(1 tI n + 0,0512 )(

2
tI n

 + 

+ 0,0312 )(3 tI n  + 0,0228 )(4 tI n  +   

+ 0,0485 )(5 tI n , t=1,…, 30 

 

де )(1 tI n
 – інтегральний показник 

оцінки взаємовідносин з персоналом; 

)(
2

tI n
 – інтегральний показник оцінки 

взаємовідносин з власниками підприємств; 

)(3 tI n
  – інтегральний показник оцінки 

ефективності функціонування підприємств; 

)(4 tI n  – інтегральний показник оцінки 

фінансової надійності підприємств; 

)(5 tI n – інтегральний показник оцінки 

інвестиційної привабливості для  корпора-

тивних клієнтів; 

t – число рівнів динамічного ряду. 

Аналіз загального інтегрального пока-

зника корпоративної відповідальності   під-

приємств є важливим інструментом для оці-

нки їхнього внеску у їх економічну стійкість 

та подальший сталий розвиток. Результати 

такого аналізу необхідні для прийняття об-

ґрунтованих рішень на рівні підприємств, 

інвесторів та інших стейкхолдерів (рис. 3). 

Отже, такі підприємства, як ТОВ «Ін-

тер транс лоджістікс», ТОВ «Транс-

логістик», ТОВ «Україна» у 2018–2023 рр. 

мають низький рівень корпоративної відпо-

відальності. Взаємини з персоналом не пе-

редбачають широкого спектру соціальних 

програм та пільг, наявність етичного кодек-

су. Як наслідок середня продуктивність 

праці, плинність кадрів у межах норматив-
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них значень. Низька автономія   підприєм-

ства від зовнішніх контрагентів, є вірогід-

ність зміни власників підприємства, що та-

кож негативно впливає на корпоративну 

відповідальність. 

Ресурсів недостатньо для фінансуван-

ня власних потреб, на соціальні проєкти що-

до забезпечення високих умов праці та від-

починку, охорони здоров’я та екологічні цілі 

ресурси не направляються. Рентабельність 

інвестицій дуже низька або збитковість, 

довгострокові інвестиції не здійснюються, 

що не сприяє інвестиційній привабливості 

для корпоративних клієнтів підприємства. 
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Рис. 3. Динаміка загального інтегрального показника корпоративної відповідальності  

підприємств у 2018–2023 рр. 

 

Збільшення рівня корпоративної від-

повідальності до середнього у 2022–2023 рр. 

спостерігається на таким підприємствах, як  

ТОВ «Транс-сервіс-1» та АТ 

«ДХЛ Інтернешл Україна». Розвиток персо-

налу та його задоволеність роботою, наяв-

ність етичного кодексу сприяє формуванню 

здорового психологічного клімату на під-

приємствах. Усе це передбачає лояльність 

співробітників стосовно роботодавця, пев-

ний рівень продуктивність праці, зниження 

плинності кадрів. 

Висновки. Орієнтація на фінансові ці-

лі, збільшується незалежність від  зовнішніх 

контрагентів, власних джерел достатньо для  

фінансування власних виробничих потреб. 

Наявних фінансових ресурсів достатньо, 

щоб в повному обсязі  направляти на соціа-

льні проекти щодо забезпечення високих 

умов праці та відпочинку, охорони здоров’я 

та екологічні цілі. Позитивна динаміка рен-

табельності наданих послуг, власного капі-

талу, активів сприяє підвищення корпорати-

вної відповідальності. 

Отже, оцінка корпоративної відповіда-

льності  підприємств у сучасному бізнес-

середовищі, що характеризується високим 

рівнем інноваційності, набуває все більшої 

важливості оскільки інноваційність пов'яза-

на з новими технологіями та підходами, які 

можуть мати як позитивний, так і негатив-

ний вплив на суспільство та навколишнє се-

редовище, підприємства прагнуть досягти 

високу конкурентоспроможність, підвищити 

привабливість для інвесторів, клієнтів і пра-

цівників, забезпечувати ефективне викорис-

тання ресурсів та задовольняти вимоги ре-
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гуляторів, споживачів та інших стейкхолде-

рів. 
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METHODICAL APPROACH TO ASSESSING THE CORPORATE RESPONSIBILITY OF 

ENTERPRISES IN THE CONDITIONS OF BUSINESS INNOVATION 

D. D. Hovsieiev, Post-graduate Student, National Aviation University 

 

Methods. The theoretical-methodological approach proposed in this article involves the im-

plementation of the procedure for assessing the corporate responsibility of an enterprise based on an 

infological methodical approach using a semantic network at the stage of selecting significant indi-

cators of social responsibility. This makes it possible to simplify and logically substantiate the pro-

cedure for determining the optimal composition of the necessary indicators. Directly integrated in-

dicator of the level of corporate responsibility was obtained based on the use of the Microsoft Excel 

application package. 

Results. It is noted that in today's dynamic environment, where technologies are developing 

at an incredible speed, the business environment is undergoing radical changes through the intro-

duction of advanced technologies, which open up opportunities for enterprises for economic growth 

and increasing the efficiency of their operation. The implementation of the principles of corporate 

responsibility and innovation in business processes is associated with the need for significant in-

vestments and changes in corporate culture, which encourages enterprises to pay attention to corpo-

rate responsibility as a key factor for achieving sustainable development in conditions of innova-

tion. An indicator of the company's corporate responsibility assessment was obtained, which is 
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based on five group integral indicators characterizing relations with the staff and owners of enter-

prises, operational efficiency, financial reliability and investment attractiveness for corporate cli-

ents. 

Novelty. An integral indicator of the level of corporate responsibility and management deci-

sion-making regarding the use of means of increasing economic stability and further sustainable 

development of the enterprise in conditions of innovation has been formed. 

Practical value. The use of the formed integral indicator for assessing corporate responsibil-

ity is justified and corresponds to the presented approach to defining the concept of corporate re-

sponsibility as a comprehensive one, which covers all spheres of the enterprise's activity and levels 

of interaction with various stakeholders. This allows getting a more complete picture of its social 

responsibility and reflects the interests of a certain group of stakeholders (employees, owners, cus-

tomers, etc.). Group integral indicators are based on the application of a system of indicators that 

allow you to objectively measure the components of the enterprise's corporate responsibility, estab-

lish the dynamics and relationship of general and individual trends of economic stability and sus-

tainable development. 

Keywords: enterprise, corporate responsibility, stakeholders, approach, business innovation. 
 

Надійшла до редакції 30.08.24 р. 

ECONOMICS OF ENTERPRISE ___________________________________________________________________________________________________________________________

ISSN 2709-6459, Економічний вісник Дніпровської політехніки, 2024, №3178__________________________________________________________________________________________________________________________


